
 
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 25 DE NOVEMBRO DE 2019. 

 
 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS DESTA 
CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS.  
 
DESEJAMOS AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS UM BOM 
TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO 
ESPÍRITO SANTO QUE LHES CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO 
ENTENDIMENTO, PARA QUE POSSAM LEGISLAR COM JUSTIÇA E EM 
CONSONÂNCIA COM OS PRECEITOS DIVINO. REZEMOS A ORAÇÃO 
UNIVERSAL QUE O SENHOR NOS ENSINOU. 
 
 “ESTE REINO MANIFESTA-SE LUCIDAMENTE AOS HOMENS NA 
PALAVRA, NAS OBRAS E NA PRESENÇA DE CRISTO. ” ACOLHER A 
PALAVRA DE JESUS É “ACOLHER O PRÓPRIO REINO”. OUÇAMOS COM 
ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO DE SÃO LUCAS 21, 1-4, QUE SERÁ 
PROFERIDA PELA SERVIDORA ALEXANDRA. 
 

Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo São Lucas 21,1-4 
 
Naquele tempo: 
1Jesus ergueu os olhos e viu pessoas ricas 
depositando ofertas no tesouro do Templo. 
2Viu também uma pobre viúva 
que depositou duas pequenas moedas. 
3Diante disto, ele disse: 
'Em verdade vos digo que essa pobre viúva 
ofertou mais do que todos. 
4Pois todos eles depositaram, como oferta feita a Deus, 
aquilo que lhes sobrava. 
Mas a viúva, na sua pobreza, 
ofertou tudo quanto tinha para viver.' 
Palavra da Salvação. 
 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTISSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
 
 
 
 



 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 
PRESIDENTE: 
 
NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
PRESIDENTE:  
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR.  
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
(NÃO HAVENDO MANIFESTAÇÃO): ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA 
ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA ABSOLUTA).   
 
PEQUENO EXPEDIENTE:  00:45MIN 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 – CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
PROJETO DE LEI Nº 037/2019, DE 12 DE NOVEMBRO DE 2019, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE DISPÕE SOBRE AUTORIZAÇÃO 
PARA O MUNICÍPIO DE MARCO REALIZAR DAÇÃO DE IMÓVEL PÚBLICO 
À PAROQUIA DE SÃO MANUEL DE MARCO E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; 
 
REQUERIMENTO Nº 107/2019, DE 20 DE NOVEMBRO DE 2019, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, ILUMINAÇÃO PARA O 
CEMITÉRIO DE MOCAMBO; 
 
REQUERIMENTO Nº 108/2019, DE 20 DE NOVEMBRO DE 2019, DE 
AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, REQUERENDO DO 

PODER EXECUTIVO, A RECUPERAÇÃO DA ESTRADA QUE INTERLIGA 

AS LOCALIDADES DE CACHOEIRA E LAGOA JOÃO DE SÁ; 

 



REQUERIMENTO Nº 109/2019, DE 20 DE NOVEMBRO DE 2019, DE 

AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, 

REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO À CONVOCAÇÃO DOS 

APROVADOS NO CONCURSO PARA A GUARDA MUNICIPAL QUE AINDA 

AGUARDAM O CHAMAMENTO DO PODER PÚBLICO, OU, EM NÃO 

SENDO VIÁVEL TAL PROVIDÊNCIA, INFORMAR A MOTIVAÇÃO LEGAL 

PARA NÃO FAZÊ-LO, INCLUSIVE DECLINANDO SE AINDA HÁ 

CANDIDATO APROVADO DENTRO DAS VAGAS QUE NÃO FOI 

CONVOCADO; 

 
REQUERIMENTO Nº 110/2019, DE 20 DE NOVEMBRO DE 2019, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO A RELAÇÃO DE TODOS OS 
APROVADOS NO CONCURSO PÚBLICO REALIZADO NO EXERCÍCIO DE 
2016, ASSIM COMO A LISTA DOS CONVOCADOS, INCLUSIVE 
DECLINANDO OS QUE, APROVADOS DENTRO DAS VAGAS, NÃO FORAM 
CONVOCADOS, E OS QUE COMPÕEM A CONDIÇÃO DE 
CLASSIFICÁVEIS; 
 
REQUERIMENTO Nº 111/2019, DE 20 DE NOVEMBRO DE 2019, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, QUE SE DIGNE DE DAR 
EFETIVIDADE À NORMA ORA MENCIONADA, REGULAMENTANDO-A, SE 
NECESSÁRIO, E EDITANDO OS ATOS ADMINISTRATIVOS 
RELACIONADOS AO FUNCIONAMENTO DA GUARDA MUNICIPAL E A 
CONSEQUENTE INVESTIDURA DOS CANDIDATOS APROVADOS EM 
CONCURSO PÚBLICO, BEM COMO REQUER A INSTALAÇÃO DE UMA 
BASE SEDE PARA O FUNCIONAMENTO DA GUARDA MUNICIPAL; 
 
REQUERIMENTO Nº 112/2019, DE 20 DE NOVEMBRO DE 2019, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, ATRAVÉS DE SUA SECRETÁRIA 
DE INFRAESTRUTURA, QUE RECUPERE NA LOCALIDADE DE SANTA 
ROSA II, MAIS PRECISAMENTE NA VILA ONDE RESIDE A SENHORA 
CONHECIDA POR DONA SANTA, NESTA URBE,  A ILUMINAÇÃO 
PÚBLICA, NUM TOTAL DE PELO MENOS 10 (DEZ) PONTOS DE 
ILUMINAÇÃO; 
 
INDICAÇÃO N° 010/2019, DE 20 DE NOVEMBRO DE 2019, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, INDICANDO AO 
CHEFE DO PODER EXECUTIVO QUE SE DIGNE DE EMPREENDER 
ESFORÇOS NO SENTIDO DE PROPOR PROJETO DE LEI, VISANDO 
ISENTAR DA CONTRIBUIÇÃO DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA OS 
CONTRIBUINTES VINCULADOS ÀS UNIDADES CONSUMIDORAS 
ENQUADRADAS NA SUBCLASSE RESIDENCIAL BAIXA RENDA; E 
 
INDICAÇÃO N° 011/2019, DE 20 DE NOVEMBRO DE 2019, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, INDICANDO AO CHEFE DO 
PODER EXECUTIVO QUE SE DIGNE DE CRIAR, VIA LEI FORMAL, UM 



PROGRAMA DE TRANSFERÊNCIA DE RENDA PARA A POPULAÇÃO EM 
RECONHECIDO ESTADO DE EXTREMA POBREZA. 
 
ENCAMINHO O PROJETO DE LEI PARA ANÁLISE DAS COMISSÕES DE 
LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO, OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS 
PARA EMISSÃO DE PARECER CONJUNTO EM PRAZO REGIMANTAL OS  
REQUERIMENTOS À ORDEM DO DIA DA SESSÃO E AS INDICAÇÕES AO 
ÓRGÃO COMPETENTE  
 
PRESIDENTE: 
  
GRANDE EXPEDIENTE: 1H40MIN 
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. 
CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
 
1 - ______________________________________________________ 
 
2 - ______________________________________________________ 
 
3 - ______________________________________________________ 
 
4- _______________________________________________________ 
 

NOS TERMOS DO ART. 86, § 1º , DO RI, FICA CONCIDO A PALAVRAS  O  
(A) SR (A) 
__________________________________________COORDENADOR(A) DO 
SINDICADO DOS TRABALHADORES EM CORREIOS E TELEGRÁFOS E 
SIMILARES DO ESTADO DO CEARÁ, QUE TRATARÁ DOS EFEITOS DE 
PRIVATIZAÇÃO DOS CORREIOS PARA O MUNICÍPIO. 

O SR. CAIO VITOR QUE TRATARÁ SOBRE A NOMEAÇÃO DE MAIS 
EFETIVOS DA GUARDA MUNICIPAL DE MARCO.  

CADA ORADOR DISPORÁ DE 05 MINUTOS 

 
ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E VOTADAS. 
 
PARECER CONJUNTO FAVORÁVEL DAS COMISSÕES DE LJR E FOTC, 
SOBRE O PROJETO DE LEI N° 035, DE 25 DE OUTUBRO DE 2019, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE REGULAMENTA O 



PROCEDIMENTO DE DAÇÃO EM PAGAMENTO DE BENS IMÓVEIS PARA 
EXTINÇÃO DE DÉBITOS, DE NATUREZA TRIBUTÁRIA, INSCRITOS EM 
DÍDIVIDA ATIVA DO MUNICÍPIO, E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS; 
(PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO.); 
 
PROJETO DE LEI N° 035, DE 25 DE OUTUBRO DE 2019, DE AUTORIA DO 
PODER EXECUTIVO. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E EM UM 
SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
PARECER CONJUNTO FAVORÁVEL DAS COMISSÕES DE LJR E FOTC, 
SOBRE O PROJETO DE LEI N° 036, DE 25 DE OUTUBRO DE 2019, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA 
AUTARQUIA MUNICIPAL DE TRÂNSITO DE MARCO – AMTM E DA JUNTA 
ADMINISTRATIVA DE RECURSOS DE INFRAÇÃO – JARI E DÁ OUTRAS 
PROVIDENCIAS; 
 
PROJETO DE LEI N° 036, DE 07 DE NOVEMBRO DE 2019, DE AUTORIA 
DO PODER EXECUTIVO, (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E EM 
UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
REQUERIMENTO Nº 107/2019, DE 20 DE NOVEMBRO DE 2019, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, ILUMINAÇÃO PARA O 
CEMITÉRIO DE MOCAMBO. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E 
EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
REQUERIMENTO Nº 108/2019, DE 20 DE NOVEMBRO DE 2019, DE 
AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO, A RECUPERAÇÃO DA ESTRADA QUE INTERLIGA 
AS LOCALIDADES DE CACHOEIRA E LAGOA JOÃO DE SÁ. (PROCESSO 
NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
REQUERIMENTO Nº 109/2019, DE 20 DE NOVEMBRO DE 2019, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO À CONVOCAÇÃO DOS 
APROVADOS NO CONCURSO PARA A GUARDA MUNICIPAL QUE AINDA 
AGUARDAM O CHAMAMENTO DO PODER PÚBLICO, OU, EM NÃO 
SENDO VIÁVEL TAL PROVIDÊNCIA, INFORMAR A MOTIVAÇÃO LEGAL 
PARA NÃO FAZÊ-LO, INCLUSIVE DECLINANDO SE AINDA HÁ 
CANDIDATO APROVADO DENTRO DAS VAGAS QUE NÃO FOI 
CONVOCADO. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
REQUERIMENTO Nº 110/2019, DE 20 DE NOVEMBRO DE 2019, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO A RELAÇÃO DE TODOS OS 
APROVADOS NO CONCURSO PÚBLICO REALIZADO NO EXERCÍCIO DE 
2016, ASSIM COMO A LISTA DOS CONVOCADOS, INCLUSIVE 



DECLINANDO OS QUE, APROVADOS DENTRO DAS VAGAS, NÃO FORAM 
CONVOCADOS, E OS QUE COMPÕEM A CONDIÇÃO DE 
CLASSIFICÁVEIS. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E EM UM 
SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
REQUERIMENTO Nº 111/2019, DE 20 DE NOVEMBRO DE 2019, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, QUE SE DIGNE DE DAR 
EFETIVIDADE À NORMA ORA MENCIONADA, REGULAMENTANDO-A, SE 
NECESSÁRIO, E EDITANDO OS ATOS ADMINISTRATIVOS 
RELACIONADOS AO FUNCIONAMENTO DA GUARDA MUNICIPAL E A 
CONSEQUENTE INVESTIDURA DOS CANDIDATOS APROVADOS EM 
CONCURSO PÚBLICO, BEM COMO REQUER A INSTALAÇÃO DE UMA 
BASE SEDE PARA O FUNCIONAMENTO DA GUARDA MUNICIPAL. 
(PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO.); 
 
 
REQUERIMENTO Nº 112/2019, DE 20 DE NOVEMBRO DE 2019, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, ATRAVÉS DE SUA SECRETÁRIA 
DE INFRAESTRUTURA, QUE RECUPERE NA LOCALIDADE DE SANTA 
ROSA II, MAIS PRECISAMENTE NA VILA ONDE RESIDE A SENHORA 
CONHECIDA POR DONA SANTA, NESTA URBE,  A ILUMINAÇÃO 
PÚBLICA, NUM TOTAL DE PELO MENOS 10 (DEZ) PONTOS DE 
ILUMINAÇÃO. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
 
ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO 03 (TRÊS) MINUTOS PARA OS REQUERIMENTOS E MOÇÃO 
DE APLAUSO EM UMA ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME 
ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 129, E O ART. 145, DO RI. 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS À SRA. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR A REFERIDA 
MATÉRIA.   
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR 
SUAS PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A 
REALIZAR-SE NO DIA 02 (DOIS) DE DEZEMBRO DE 2019, EM HORÁRIO 



REGIMENTAL, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. ASSIM, 
DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO. 


